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Delo in štedljivost morata bitinerazločljivo 
zjedinjena, ker le po združenem delovanju je 
uspeh pričakovati. 

Pri domačem gospodarstvu morata mož 
in žena skupno delovati. 

Blagodarna je zveza, kjer se delo in 
štedljivost takorekoč omožita ter kot mož 
in žena sporazumno delujeta. 

Ni vsakemu človeku dano, si pridobiti 
premoženja in bogastva, ker k temu je treba 
dostojnih predpogojev k sedaj obstoječi dra-
goči izdelkov in pridelkov. 

Kakor vobče znano, raste cena pridelkov 
od dne do dne in v mnogih krajih še potreb
nega dobiti ni, plačila pa, bodisi kakoršna 
koli, zaostajajo ; poboljšanja pa ni pričakovati 
in je torej, bi rekel, težko, v sedanjih slabih 
časih uslužbencem izhajati. 

In akoravno je to tudi res, je vendar 
le mogoče posameznim, kakoršnim koli de
lavcem, kteri so se česa naučili, po svoji 
spretnosti, marljivosti in zmožnosti doseči 

posel, v katerem jim je mogoče si česa pri
hraniti in si tudi prihranijo. In bilo bi taisto 
še tudi v mnogoštevilnih slučajih mogoče, če 
bi ne leteli preveč visoko. 

Omenim tukaj v kratkem o neki pravljici: 
Če si prav len in utragljiv 
ter padel pečen golob bi ti v usta, 
gotovo bi bil razžaljiv, 
če bi ne bil zrezan do čista. 

Ako bi se pa govorilo poprek o štedlji-
vosti—prihranjenju, bi ne trebalo misliti ta
koj že na marsikake dohodke. 

Neki stari pisatelj pravi: „Bogat je tisti, 
kteri manj izda, kakor sprejme, siromak pa, 
kteri več izda, kakor dobiva." 

V tem smislu je torej vsakomur mogoče 
si nekoliko prihraniti. 

Premisli samo, koliko nepotrebnih izdat
kov se napravi zarad alkoholičnih pijač, ka-
denja itd. in bo po takem vsak previden pri
znal, da bi se veliko več prihraniti dalo, ako 
bi se toliko nepotrebnega ne potrošilo. 

Kolikokrat se vidijo in slišijo posledki 
pijančevanja — nezadovoljnost, prepir in 
kieg v družini ali familiji — kar se ne uresniči 
samo pri navedenem, ampak tudi pri 
naslednikih. 

Na pijančevanje udane može najlažjo vpli
vajo žene in storijo to tudi v večini slučajev ; 
mora se zgoditi to pa le o pravem času in 
na pravem mestu. — In če je žena previdna, 
zainore posebno v začetku zakona največ dose
či kar je v tej dobi najpripravnejše. — Žena 
pripravi moža, da se odvadi štabih lastnosti, 
da se privadi bolj in bolj ostajati doma in 
se polagoma celo združi s svojo familijo. 

Taki ženi sicer ne bodo izostale za
mere, počasi pa bo prišel tak discipli
niran mož do prepričanja, da je 
žena rešiteljica njegova iz njegovih starin, 
slabih navad. Tako šolanje ne sme pa biti, 
da žena, ko pride mož domov, napade moža 
z vsakovrstnimi grdimi psovkami, kakor je 
že ženska navada, ga razdraži, potem pa 
mož ali zopet odide, ali pa pride do prete-
tepa. Žena mora biti mirna in resnobna in 
gotovo bo imela boljši uspeh, kakor s hudi
mi besedami po možu udrihati. 

Najhujša zlo je pa igra, ktere se poslu
žujejo najvišje in najnižje vrste prebivalstva. 

O koliko možev je že celo svoje premo
ženje po igri uničilo. Ogibajte se vsake igre, 
če bi bila še tako malenkostnega pomena. 



Namen zakona je ustvaritev familije in 
lastnega domovja. 

Največje veselje krepkega moža in vrle 
gospodinje so pridni otroci. Skrbeti morata 
oče in mati za vzgojo odraslih otročičev, 
skrbeti za njih blagor in peljati in, vaditi jih 
po poti, da ne zabredejo, kajti zajde se hi
tro, in ne da se več oteti, kar se je izgubi
lo ; vedno so otroci v nevarnosti, kakor rože 
v grmovju. 

In kar se nadalje tiče otrok, katere je 
dal Bog zakonskima, omenim tukaj le : 

„Blagoslov otrok, 
še ni stri hiše obok.'v 

Ako imata zakonska otroke, dolžna sta 
jih zgojiti, podučevati jih in po svojih mo
čeh in zmožnostih jih izučiti potrebnega, da 
se preživijo in krščansko živijo ; dolžni so pa 
stariši varovati otroke pred krivo vero. 

Človek mora si v prvi vrsti pomagati 
sam in pomagal mu bo Bog, in je človek 
takorekoč kovač svoje sreče. 

Najboljši učitelji štedljivosti so bogataši. 
Pojdite v šolo k njim ; bogastvo pridobili so 
si le po štedljivosti, ker izogibajo se vsake-

ga nepotrebnega izdatka, obrnejo vinar dva
krat, preden ga izdado. 

Tako bi morali storiti tudi ubožnejši in 
dospeli bodo tudi do zelene zmage. 

Ogibaj se, predragi, vsake malomarne 
zapravljivosti, ktera škoduje ne samo tvoje
mu životu, ampak trpiš škodo tudi na svo
jem premoženju, svojem in svoje familije 
zdravju in izgubiš čimprej še celo svoje 
imetje. 

Seveda ima marsikateri nevreden človek 
denar, marsikateri, ko ga je podedoval po 
naključju brez lastnega delovanja, ali si ga 
pridobil po nedovoljenem sredstvu. 

Pa kaj pomaga bogastvo ? 
Taisto zapeljuje k nezmožnosti, k lenobi, 

začetek vseb nadlog in težav in vzbuja naj
strašnejše muke in bridkosti. 

Pri vinarju je torej začeti, ker pregovor 
pravi : 

Kdor ne spoštuje vinarja, 
ni vreden goldinarja. 
Kdor ne poteza se za vse, 
temu ostanejo noge bose. 

Že otroci se morajo k prihranjenju po-

časoma privaditi. Njihovim zahtevam se ne 
sme vselej ustreči; opominjati se morajo na 
snaženje oblačila, šolskega orodja, knjig itd. 
Red in snaga, to sta spremljevalca prihra-
njenja, morata se pogosto vcepati otrokom. 

čebele skrbijo in iščejo neutrudljivo sta
novanja in živeža, dokler jim dopušča letni 
čas, ker poznajo pregovor: 

„Delaj, dokler je Se dan, 
ker pride noč in delo je zaman." 

Posebno je treba vaditi deklice od mla
dih nog v raznih domačih opravilih, ker kre
pijo s tem ne samo telesne ude, ampak to 
je v prid tudi njihovej lepoti in čvrstosti. 
Izurile se bodo po vsem v dobre gospodinje. 

Žalostno je za deklino, če bi morala go
spodariti, nima pa potrebnega znanja za 
vodstvo, nima potrebnih reči, ter ni dovolj 
zrasla. 

Marljiva gospodinja ne stori nobenega 
koraka zastonj. 

Z združenimi močmi torej, kakor pravi 
stari pregovor: 

„Viribus unitis." 


